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Krzywda, dnia 16.10.2019 r.
Znak sprawy: 272.2.9.2019

-Wykonawcy bioracy udzial w postepowaniu-

dotyczy: przetargu nieograniczonego na dostawe i montaz instalacji kolektoréow
stonecznych oraz instalacji fotowoltaicznych na terenie Gmina Krzywda
w ramach projektu ,Odnawialne Zrédta energii w Gminie Krzywda”.

A. Dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo
zamoOwien publicznych (t. j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 z p6zn. zm.) - dalej ,ustawa
Pzp”, Zamawiajacy: Gmina Krzywda, ul. Zelechowska 24B, 21-470 Krzywda,

woj. lubelskie, przekazuje tres¢ zapytan dotyczacych Specyfikacji Istotnych
Warunkow Zamoéwienia (SIWZ), wraz z udzielonymi odpowiedziami.

Zestaw pytan z dnia 26.09.2019 r.

1. W zwigzku z tym, iz w dokumentacji przetargowej dopuszczone zostaly kolektory
stoneczne miedziano-aluminiowe, wnosimy o potwierdzenie, iz jako rozwigzanie
rownowazne zamawiajgcy dopusci kolektory, catkowicie aluminiowe (plyta
absorbera oraz orurowanie). Kolektory stoneczne powinny by¢ wykonane z
jednorodnego materiatu, dzieki temu zmniejsza sie ryzyko wystepowania
nadmiernych naprezen (jednakowa rozszerzalnos¢ cieplna) i nie dochodzi do
korozji. Trwatos¢, wysokq sprawnos¢ kolektora stonecznego, a takze diugi i
bezawaryjny okres uzytkowania ptaskich kolektoréw zapewniq jedynie kolektory,
w ktorych absorbery oraz orurowanie w cafo$ci wykonane sq jednorodnych
materiatoéw - np. aluminium.

Odpowiedz na pytanie 1:

Zamawiajacy dopuszcza Kkolektory pod warunkiem zastosowania przytgczy
kolektor6w z rurg wykonanych ze stali nierdzewnej lub aluminiowej i przy
zastosowaniu rury karbowanej nierdzewnej w instalacji solarnej na obiegu
glikolowym.

2. Wystepujg trzy rodzaje réwnowaznych uktadéw hydraulicznych tj. pojedyncza
harfa, podwdjna harfa oraz meander. Wnosimy o potwierdzenie, iz Zamawiajgcy
dopuszcza kolektory stoneczne z uktadem hydraulicznym w postaci podwdjnej
harfy.

Odpowiedz na pytanie 2:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Stronalz 14-|




Fundusze ‘ ’ : Unia Europejska
D e | Rzeczpospolita £ M~lubelskie o A -
Pwagekimw : Polska 3 Seabu ycie! qujunegio?a:'n:gﬂo

Projekt pn.: ,Odnawialne Zrédta energii w Gminie Krzywda” wspétfinansowany ze $rodkéw
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego
Wojewddztwa Lubelskiego na lata 2014-2020.

3. Zgodnie z zapisami sprawnos¢ optyczna kolektora powinna wynosi¢ nie mniej niz
82%, wnosimy o dopuszczenie kolektoréw posiadajgcych sprawnos¢ optyczng na
poziomie 80,7%. Sprawnos¢ optyczna jest parametrem, ktory uzyskujemy tylko w
warunkach laboratoryjnych, nie ma ona odzwierciedlenia w rzeczywistych
warunkach pracy kolektora. Gtéwnym parametrem jaki powinniSmy braé do
poréwnania kolektordw jest moc kolektora, ktdra jest podstawowym parametrem
okreslajgcym jego witasciwosci cieplne oraz wspétczynniki strat ciepta. W
przedmiotowym przypadku zaréwno moc jak i wspétczynniki strat ciepta sq lepsze
niz parametry kolektora uwzglednionego w dokumentacji. Dopuszczenie
proponowanego rozwiqzania pozwoli na osiggniecie zaktadanych efektow
ekologicznych i ekonomicznych.

Odpowiedz na pytanie 3:

Zamawiajgcy dopuszcza kolektory posiadajgce sprawnos¢ optyczng na poziomie
80,7% w przypadku spetnienia wymaganej mocy, ktéra zapewni osiggniecie
zaktadanego przez Zamawiajgcego efektu ekologicznego.

4. Wnosimy o dopuszczenie do przetargu grupy pompowej z rotametrem
mechanicznym, nie ma Zadnego sensu podraza¢ grupy pompowej o rotametr
elektroniczny.

OdpowiedzZ na pytanie 4:
Zamawiajgcy dopuszcza powyzsze rozwigzanie.

5. Wnosimy o dopuszczenie do przetargu zbiornikéw o powierzchniach wezownic
- 200 1 - gérna wezownica: 0,7 m2 dolna wezownica: 1 m2.

Odpowiedz na pytanie 5:
Zamawiajgcy dopuszcza powyzsze rozwigzanie.

Zestaw pytan z dnia 01.10.2019 r.

1. Czy Zamawiajqcy dopusci uzycie RCD z charakterystykq typy A 30mA?

Odpowiedz na pytanie 1

Zlecajacy nie przewiduje montazu wytgcznikéw roznicowo pradowych, niemniej
jednak jesli budynek zostal wyposazony po stronie zasilania w réznicéwke
o pradzie rdéznicowym 30 mA, nalezy ja3 wymieni¢ na egzemplarz o pradzie
réznicowym 100 mA

2. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie RCD z charakterystykq typu A 100mA?
Odpowiedz na pytanie 2

Zlecajacy nie przewiduje montaz wytgcznikéw réznicowo pradowych, niemniej
jednak jesli budynek zostat wyposazony po stronie zasilania w réznicowke
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o pradzie réznicowym 30 mA, nalezy ja wymieni¢ na egzemplarz o pradzie
réznicowym 100 mA

3. Czy zamawiajgcy dopusci uzycie RCD z charakterystykq typy A 30mA ze
znamionowq zdolnoscig zwarciowq 10kA?

Odpowiedz na pytanie 3

Zlecajacy nie przewiduje montaz wytacznikéw réznicowo prgdowych, niemniej
jednak jesli budynek zostal wyposazony po stronie zasilania w réznicéwke
o pradzie roznicowym 30 mA, nalezy ja wymieni¢ na egzemplarz o pradzie
réznicowym 100 mA

4. Czy Zamawiajqcy dopusci uzycie RCD z charakterystykq typy A 100mA ze
znamionowgq zdolnos$cig zwarciowq 10kA?

Odpowiedz na pytanie 4

Zlecajacy nie przewiduje montaz wytgcznikéw réznicowo pradowych, niemniej
jednak jesli budynek zostat wyposazony po stronie zasilania w réznicowke
o pradzie réznicowym 30 mA, nalezy j3 wymieni¢ na egzemplarz o pradzie
réznicowym 100 mA

5. Zwracamy sie z proSbq o podanie typu, charakterystyki oraz zdolnosci zwarciowej
wylqcznika réznicowo prgdowego

Odpowiedz na pytanie 5

Zlecajacy nie przewiduje montaz wytgcznikéw réznicowo pradowych, niemniej
jednak jesli budynek zostal wyposazony po stronie zasilania w réznicowke
o pradzie réznicowym 30 mA, nalezy ja wymieni¢ na egzemplarz o pradzie
réznicowym 100 mA

6. Czy Zamawiajqcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C ze zdolnosciq
zwarciowq 6kA?

Odpowiedz na pytanie 6

Dopuszcza sie ochronniki AC typ 1+2 o minimalnym znamionowym pradzie
wytadowczym 20 kA

7. Zwracamy sie z prosbq o podanie minimalnych parametréw ochronnikéw przepiec
AC

Odpowiedz na pytanie 7

Dopuszcza sie ochronniki strony AC typ 1+2 o minimalnym znamionowym pradzie
wytadowczym 20 kA
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8. Zwracamy sie z proshq o podanie minimalnych parametréw ochronnikéw przepieé¢
DC, podanie prgdu wytadowczego oraz prqdu udarowego.

Odpowiedz na pytanie 8

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA

9. Prosimy o podanie znamionowej zdolnosci zwarciowej ochronnikéw DC
Odpowiedz na pytanie 9

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA

10. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC bez uzycia
rozitgcznikéw z wktadkami gPV?

Odpowiedz na pytanie 10

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA

11. Czy Zamawiajqcy dopusci uzycie rur karbowanych do prowadzenia przewodoéw
DC?

Odpowiedz na pytanie 11

Dopuszcza sie prowadzenia przewodéw DC w rurach karbowanych pod warunkiem
zastosowania materiatéw odpornych na UV

12. Czy Zamawiajgcy wymaga uzycie sztywnych rurek do prowadzenia przewoddéw
DC?

Odpowiedz na pytanie 12

Dopuszcza si¢ prowadzenia przewodéw DC w rurach instalacyjnych pod warunkiem
zastosowania materiatéw odpornych na UV

13. Czy Zamawiajqcy wymaga uZzycie sztywnych kolanek do rurek do prowadzenia
przewodow DC?

OdpowiedZ na pytanie 13

Dopuszcza sie uzycie sztywnych kolanek do prowadzenia przewodéw DC, pod
warunkiem zastosowania materiatéw odpornych na UV
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14. Prosimy o podanie minimalnej grubosci ramy modutéw PV.

Odpowiedz na pytanie 14

Minimalna grubo$¢ ramy modutu powinna wynosi¢ 30 mm, a maksymalna grubo$é¢
50 mm.

15. Czy Zamawiajqcy dopusci uzycie przewodéw DC 4mm?
Odpowiedz na pytanie 15
Tak dopuszcza sie uzycie przewodéw DC 4 lub 6 mm 2

16. Czy Zamawiajqcy dopusci montaz falownikéw jednofazowych w instalacjach z
inwerterem 3kW, zgodnie z wytycznymi Operatora Sieci Dystrybucyjne;j?

Odpowiedz na pytanie 16

Przy doborze falownika nalezy kierowa¢ si¢ dotgczona do przetargu dokumentacjg
techniczng

Falownik winien spetnia¢ wszystkie wymagania stawiane przez 0SD (PGE),
niezbedne do uzyskania pozytywnego zgtoszenia instalacji do sieci dystrybucyjnej.

17. Czy Zamawiajqcy dopusci montaz falownikéw jednofazowych w instalacjach z
inwerterem 4kW, zgodnie z wytycznymi Operatora Sieci Dystrybucyjnej?

Odpowiedz na pytanie 17

Przy doborze falownika nalezy kierowa¢ sie dotaczong do przetargu dokumentacjg
techniczng

Falownik winien spetnia¢ wszystkie wymagania stawiane przez 0SD (PGE),
niezbedne do uzyskania pozytywnego zgtoszenia instalacji do sieci dystrybucyjnej.

18. Czy Zamawiajqcy dopusci zastosowanie ochronnikéw przepieé AC typ 11 ?
Odpowiedz na pytanie 17

Dopuszcza sig ochronniki strony AC typ 1+2 o minimalnym znamionowym pradzie
wytadowczym 20 kA

19. Zwracam si¢ z uprzejmq prosba do Zamawiajgcego o udzielenie informacji
dotyczqcej pokry¢ dachowych dla wszystkich instalacji fotowoltaicznych, ktérych
montaz zamawiajqcy przewiduje na dachach budynkéw jednorodzinnych,
gospodarczych, oraz uzytecznosci publicznej. Informacja ta jest konieczna dla wyceny
konstrukcji montazowej ktéra jest jednym z elementéw kompletnej instalacji
Jfotowoltaicznej.

Odpowiedz na pytanie 19

Do wyceny nalezy przyjgC systemy montazowe na nastepujace rodzaje pokry¢
dachowych:

- blachodachéwka -50% instalacji,
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- blacha na rabek -6 % instalacji,
- dachoéwka - 6 % instalacji,
- blacha trapezowa - 22 % instalacji.

20. Czy Zamawiajgcy dopusSci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C ze zdolnoscig
zwarciowq 6kA?

OdpowiedzZ na pytanie 20

Dopuszcza sie ochronniki AC typ 1+2 o minimalnym znamionowym pradzie
wytadowczym 20 kKA

21. Czy Zamawiajqgcy dopusci uzycie ochronnikow przepie¢ AC B+C Imax- 50kA?
Odpowiedz na pytanie 21

Dopuszcza sie ochronniki AC typ 1+2 o minimalnym znamionowym pradzie
wytadowczym 20 kKA

22. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z prgdem
udarowym na jeden

biegun 10/350 limp 6kA ?

OdpowiedzZ na pytanie 22

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA

23. Czy Zamawiajqcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢c DC B+C z prgdem
udarowym na jeden biegun 10/350 limp 10 kA ?

Odpowiedz na pytanie 23

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny pragd udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA

24. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z prgdem
wytadowczym na jeden biegun 8/20 limp 15 kA ?

Odpowiedz na pytanie 24

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA
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25. Czy Zamawiajqgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C z prgdem
udarowym na jeden biegun 10/350 Iimp 6kA?

Odpowiedz na pytanie 25

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA

26. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C z prgdem
wytadowczym na jeden biegun 8/20 Imax 50 kA?

Odpowiedz na pytanie 26

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA

27. Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z znamionowym
prgdem wytadowczym 10/350 / 1 bieg mniejszym niz 12,5kA

Odpowiedz na pytanie 27

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA

28. Czy Zamawiajqcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C z parametrem
najwigkszego prgdu wytadowczego lub prqgdu udarowego 50kA?

Odpowiedz na pytanie 28

Wymagane sg ochronniki przepie¢ DC typ 1+2 minimalne napiecie znamionowe
1000 V, minimalny prad udarowy na 1 biegun 5 kA, minimalny prad udarowy
catkowity 10 kA '

29. Czy Zamawiajqgcy przewiduje roboty dodatkowe dotyczqce poprawienia wadliwej
instalacji mieszkaricow?

Odpowiedz na pytanie 29

Nie przewiduje sie finansowania dodatkowych prac nie zwigzanych z zapewnieniem
prawidtowej pracy instalacji fotowoltaicznej. Dopuszcza sie w przypadku braku w
instalacji przewodu ochronnego PEN, wykonanie uziemienia w dowolnej technologii
do prawidtowej pracy ochronnikéw przeciwprzepieciowych. Zaleca sie
zastosowanie przewodu miedzianego PEN o przekroju 16 mm? kw.

Nalezy uzyskac opornos$¢ wykonanego uziomu nie wieksza niz 10 0, potwierdzong
pomiarem i protokotem pomiaréw.
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30. Czy Zamawiajgcy bedzie wymagat od Wykonawcy oswiadczenia producenta
inwerteréw zZe w urzqdzeniu nie bedq wystepowaty uszkodzenia na prgdy state?
Odpowiedz na pytanie 30

Wykonawca na wezwanie Zamawiajgcego zobowigzany bedzie ztozy¢ nastepujgce
oSwiadczenia lub dokumenty w celu potwierdzenia speiniania przez oferowane
dostawy wymagan okreslonych przez Zamawiajgcego:

o certyfikat potwierdzajacy zgodno$¢ modutu PV z normg PN-EN 61215 lub

PN-EN 61646 lub z normami réwnowaznymi wydany przez jednostke
oceniajaca zgodnos¢ zgodnie z art. 30b ust. 1 ustawy Pzp.

e karty techniczne modutu fotowoltaicznego i falownika obejmujgca
informacje potwierdzajace spelnianie przez mikroinstalacje parametréw
zawartych w szczegdotowym opisie przedmiotu zamoOwienia stanowigcym
zatgcznik Nr 1b do SIWZ, zgodnie z pkt. 4.1. (dla modutu) i pkt. 4.2 (dla
falownika).

e certyfikat sprzetu spetniajacy wymagania NC RFG wydawany przez
upowazniony podmiot certyfikujacy lub sprawozdanie z testu zgodnosci
realizowanego w trybie uproszczonym badZ deklaracja zgodnosci sktadana
przez producenta potwierdzajgca speinienie wymogéw okreSlonych w
Rozporzgdzeniu NC rfg.

31. Czy, jesli dokumentacja przetargowa nie okreSla szczegdtowych parametréw
ochronnikéw AC, ochronnikéw DC, wylgcznikéw réznicowo prqgdowych, Zamawiajqgcy
bedzie polegat na wiedzy i doswiadczeniu Wykonawcy?

Odpowiedz na pytanie 31

W odpowiedzi na zapytania zostaty zakreslone wymagania dla ochronnikéw ACi DC
oraz wytgcznikéw réznicowo pragdowych

32. Czy Gmina bedzie wystawiac faktury VAT dla mieszkaricéw ?
Odpowiedz na pytanie 32
Gmina bedzie wystawia¢ faktury Vat w sytuacji gdy mieszkaniec ztozy taki wniosek.

33. Czy potwierdza Zamawiajgcy ,Zze dostep do Internetu dotyczqcy komunikacji i
wizualizacji zapewnia mieszkaniec/ uzytkownik ?

Odpowiedz na pytanie 33

Zastosowany w instalacji falownik powinien zapewnia¢ komunikowanie sie w
jezyku polskim. Niezbednym jest by falownik byt wyposazony w wewnetrzny licznik
energii elektrycznej z mozliwo$cia odczytu w trybach dzienny, okresowy i staty ( od
poczatku funkcjonowania instalacji). Falownik powinien réwniez umozliwia¢ dostep
do chwilowych parametrow instalacji po stronie DC oraz AC, dostep do informacji o
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chwilowym wspétczynniku mocy, oddawanej chwilowej mocy, temperatury
urzadzenia. Falownik powinien sygnalizowa¢ nieprawidtowosci funkcjonowania.

34. Czy Zamawiajgcy dopuszcza moduty monokrystaliczne spetniajgce wymogi
projektu i SIWZ?

Odpowiedz na pytanie 34

Tak dopuszcza moduty monokrystaliczne

35. Czy Zamawiajgcy dopuszcza moduly fotowoltaiczne o obcigZalnosci mechanicznej
na $nieg do 5400 Pa oraz na wiatr do 2400 Pa zgodnie z obowigzujgcymi normami?
Odpowiedz na pytanie 35

Tak dopuszcza moduty o odpornosci na podmuchy wiatry od czota 5400 Pa i od
strony tylnej 2400Pa

36 Prosimy o potwierdzenie, Ze w razie koniecznosci wykonania instalacji
odgromowej koszt wykonania lezy po stronie Beneficjenta.

Odpowiedz na pytanie 36

Instalacja odgromowa nie lezy w zakresie rob6t zakre$lonych przez zlecajgcego. Z
zasady podzespoty instalacji fotowoltaicznej nie powinny stanowi¢ elementéw
sktadowych instalacji odgromowej, instalacja PV powinna by¢ separowana od
instalacji odgromowej. W przypadku kolizji z istniejaca instalacja odgromowsg
nalezy z rejonu montazu paneli usung¢ ja pozostawiajgc z pozostatg czescig
instalacji odgromowej odstep minimum 0,5 m.

37. Co w przypadku, gdy istniejgca juz instalacja odgromowa bedzie kolidowaé z
montazem modutéw fotowoltaicznych? Po czyjej wéwczas stronie lezy ewentualna
przebudowa instalacji odgromowej?

Odpowiedz na pytanie 37

Instalacja odgromowa nie lezy w zakresie robét zakre$lonych przez zlecajacego. Z
zasady podzespoty instalacji fotowoltaicznej nie powinny stanowi¢ elementéw
sktadowych instalacji odgromowej, instalacja PV powinna by¢, jesli to mozliwe
separowana od instalacji odgromowej. W przypadku kolizji z istniejacg instalacjg
odgromowq nalezy z rejonu montazu paneli usung¢ jg pozostawiajgc z pozostatg
czes$cig instalacji odgromowej odstep minimum 0,5 m.

38. Prosimy o podanie liczby budynkéw posiadajgcych instalacje odgromowq oraz
wskazanie, gdzie wymagana jest jej przebudowa.

Odpowiedz na pytanie 38

Instalacja odgromowa nie lezy w zakresie rob6t zakre$lonych przez zlecajacego
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39. Czy zamawiajqgcy dopuszcza moduly o wymiarach 1640x992mm+- oraz grubosci
ramki 35+- 5 mm?
Odpowiedz na pytanie 39
Tak dopuszcza.

40. Czy Zamawiajgcy wymaga zapewnienia systemu monitoringu zgodnie z opisem w
kazdej lokalizacji czy wytqcznie tam, gdzie istnieje tgcze internetowe? W przypadku,
gdy Beneficjent nie posiada tqcza internetowego po czyjej stronie lezy zapewnienie
dostepu do sieci?

Odpowiedz na pytanie 40

Zamawiajacy nie wymaga zapewnienia systemu monitoringu.

41. Czy w przypadku gdy falownik posiada wbudowang mozliwo$¢ monitorowania i
gromadzenia informacji dotyczgcych pracy instalacji wymagang przez
zamawiajgcego konieczne jest zastosowanie dodatkowego modutu LAN opartego o
technologie TIK?

Odpowiedz na pytanie 41

Zastosowany w instalacji falownik powinien zapewnia¢ komunikowanie sie w
jezyku polskim. niezbednym jest by falownik byt wyposazony w wewnetrzny licznik
energii elektrycznej z mozliwoS$cig odczytu w trybach dzienny, okresowy i staty ( od
poczatku funkcjonowania instalacji). Falownik powinien réwniez umozliwia¢ dostep
do chwilowych parametréw instalacji po stronie DC oraz AC, dostep do informacji o
chwilowym wspoétczynniku mocy, oddawanej chwilowej mocy, temperatury
urzgdzenia. Falownik powinien sygnalizowa¢ nieprawidtowosci funkcjonowania.

42. Kto bedzie ponosit koszty bezzasadnego wezwania serwisu Wykonawcy w trakcie
trwania okresu gwarancji? W szczegdélnosci w przypadku wystgpienia awarii z winy
uzytkownika ( nie przestrzegania warunkow eksploatacji instalacji) lub w sytuacji
zadziatania sity wyzZszej np. uderzenia pioruna, przepiecia instalacji, wytadowan
elektrycznych.

Odpowiedz na pytanie 42

Warunki gwarancji okre$lone sg szczegétowo we wzorze umowy i zatgczonej do
wzoru umowy karcie gwarancyjnej.

43. Czy Zamawiajgcy potwierdza uzycie optymalizatoréw mocy dla instalacji
fotowoltaicznych ?

Odpowiedz na pytanie 43

Nie przewiduje sie stosowania optymalizatoréw mocy.

Strona 10 z 14|




Fundusze ‘ ’ : Unia Europejska
ponam. ‘ Rzeczpospolita 2P~ lubelskie -
E Mgrlrg:!glnnilny : Polska ' Mg H“" Ruz&:]ﬁi:ﬁf:;:\dlu::

Projekt pn.: ,Odnawialne Zrédta energii w Gminie Krzywda” wspéifinansowany ze srodkéw
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego
Wojewddztwa Lubelskiego na lata 2014-2020.

Zestaw pytan z dnia 08.10.2019 r.

1. Zamawiajgcy w STWIOR okreslit ze wymaga, aby grubo$¢ izolacji z wetny
mineralnej w kolektorze wynosita nie mnie niz 50 mm. Zwracamy uwage, ze taki
wymdg jest nieuzasadniony, poniewaz odnosi sie do wewnetrznej konstrukcji
kolektora, ktéra wynika wytqgcznie z projektu technicznego danego producenta i nie
powinna by¢ przedmiotem wymogoéw przetargowych. Grubo$¢ wetny nie jest
miarodajnym wyznacznikiem wydajnosci ani tez trwatosci, gdyz na te cechy uzytkowe
istotny wplyw ma cata konstrukcja kolektora i zaprojektowane materialy. Nie
podparta zadnymi technicznymi argumentami obiegowa opinia, Ze grubsza izolacja
zapobiega skraplaniu sie pary w kolektorze i zapewnia jego dtuzszq Zywotnosc jest
jawng manipulacjq — jezeli w kolektorze pojawia sie nadmierna ilos¢ skroplin,
Swiadczy to o jego wadzie fabrycznej (nieszczelnosci), a nie o niedostatecznej izolacji.
Tym samym jezeli okreslono juz minimalng wydajnos¢ poprzez minimalne wymaogi
wzgledem powierzchni, wspétczynnikéw sprawnosci oraz mocy, jak réwniez
wymagang jakosc i trwatos¢ poprzez posiadanie odpowiednich certyfikatéw (np.
certyfikatu jakosci Solar Keymark) oraz podano wymagany okres gwarancji,
dodatkowe okreslanie cech budowy wewnetrznej kolektora, w tym grubosci izolacji,
wykracza poza rzeczywistqg wiedze i obiektywne potrzeby Zamawiajgcego. Prowadzi
to do ograniczenia uczciwej konkurencji z uwagi na niedopuszczenie do zastosowania
produktéw o lepszych parametrach.

Z uwagi na powyzsze, prosimy o wykreslenie wymogu minimalnej grubosci wetny
mineralnej w kolektorze - 50 mm, jako niemajgcego obiektywnego znaczenia dla
Zamawiajgcego, a powodujgcego ograniczenie uczciwej konkurencji.

Odpowiedz na pytanie 1
Zamawiajacy rezygnuje z wymogu dla parametru technicznego: minimalna grubo$¢
wetny mineralnej w kolektorze - 50,00 mm.

2. Zamawiajgcy w STWIOR wymaga, aby kolektor spetniat wymdg: ,uzysk
energetyczny w przeliczeniu na m? apertury kolektora stonecznego > 2500 W przy G =
1000W/m2 i Tm-Ta = 30K” poniewaz na rynku nie istnieje kolektor, ktéry mdégtby
spetnic¢ ten wymadg prosimy o potwierdzenie, Ze Zamawiajgcy rezygnuje z powyzszego
zapisu I potwierdza, Ze obowiqzuje zapis projektu funkcjonalno-uzytkowego: ,moc
kolektora (G=1000W/m2 i dT=30K) nie mniejsza niz 1550W",

Odpowiedz na pytanie 2
Zamawiajacy rezygnuje z powyzszego zapisu i potwierdza, Ze obowigzuje zapis
z projektu: ,Moc kolektora (G=1000W/m2 i dT=30K) - nie mniejsza niz 1550W".
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3. Zamawiajgcy w STWIOR wymaga, aby kolektor posiadat wanne aluminiowq
ttoczong, prosimy o dopuszczenie do zastosowania kolektoréw z dowolnym typem
aluminiowej obudowy kolektora, tj. typ / materiat odbudowy kolektora: odbudowa
aluminiowa. Typ obudowy kolektora wynika wytqcznie z preferencji produkcyjnych
danego producenta i nie warunkuje jakosci, wydajnosci ani trwatosci kolektora, gdyz
te potwierdza kazdorazowo certyfikat Solar Keymark, ktérego przedtozenia wymaga
Zamawiajqgcy.

Odpowiedz na pytanie 3
Dopuszcza sie kolektory z dowolnym wykonaniem aluminiowej obudowy kolektora.

4. Zamawiajgcy w STWIOR podaje, Ze wymaga zastosowania w instalacjach solarnych
ptynu o temperaturze krystalizacji lub krzepniecia nie wyzszej niz -35°C, z kolei
w dokumentacji technicznej minimalny wymdg dotyczy ptynu -25°C. Prosimy
o doprecyzowanie, zZe zgodnie z PFU zamawiajgcy wymaga zastosowanie piynu
-250C.

Odpowiedz na pytanie 4
Zamawiajgcy wymaga zastosowania w instalacjach solarnych ptynu o temperaturze
krystalizacji lub krzepniecia nie wyzszej niz -25°C.

5. Prosimy o dopuszczenie do udzialu w postepowaniu podgrzewacza solarnego
o0 pojemnosci 3001 i minimalnej powierzchni gérnej wezZownicy 0,8m2, pod warunkiem
zachowania pozostatych parametréw wymaganych w PFU.

Odpowiedz na pytanie 5

Zamawiajacy dopuszcza podgrzewacz solarny o pojemno$ci 300l i minimalnej
powierzchni gérnej wezownicy 0,8m? przy zachowaniu pozostatych parametréow
wymaganych w PFU.

6. Prosimy o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu sterownika solarnego
niezintegrowanego z grupq pompowgq. Takie rozwigzanie nie wplynie negatywnie na
funkcjonalnos¢ oraz na jakos¢ pracy urzgdzenia, pozwoli natomiast na zachowanie
konkurencyjnosci ofert.

Odpowiedz na pytanie 6
Dopuszcza sie zastosowanie sterownika solarnego niezintegrowanego z grupa
pompowa.

Strona 12 z 14




Program Regionalny

Fundusze ; ; . : Unia Europejska
| Rzeczpospolita ZPl~lubelskie .
ﬁ i o Sl ot

Projekt pn.: ,0dnawialne Zrédita energii w Gminie Krzywda” wspoétfinansowany ze Srodkéw
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego
Wojewddztwa Lubelskiego na lata 2014-2020.

7. Prosimy o potwierdzenie, ze dostawa i montaz modutéw komunikacyjnych jest
objeta niniejszym zaméwieniem i dotyczy wszystkich instalacji solarnych.

Odpowiedz na pytanie 7
Zamawiajgcy nie wymaga w ramach zamoéwienia dostawy i montazu modutéw
komunikacyjnych

8. Wnosimy o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu moduiéw wykonanych w
technologii monokrystalicznej, jako ze w dziataniu instalacji PV istotny jest roczny
uzysk energii, ktory nie bedzie sie réznit przy zastosowaniu modutéw
polikrystalicznych, czy monokrystalicznych.

Odpowiedz na pytanie 8
Dopuszcza sie moduty wykonane w technologii monokrystaliczne;.

9. Prosimy o potwierdzenie, Zze Zamawiajqgcy dopusci do udziatu w postepowaniu
inwertery umozliwiajgce regulacje wspétczynnika cos phi od 0,8 do 0,8. W przypadku
instalacji u oséb fizycznych nie ma potrzeby regulowania cos phi w tak szerokim
zakresie

Odpowiedz na pytanie 9
Dopuszcza sie inwertery umozliwiajace regulacje wspétczynnika mocy cos phi
w zakresie 0,8 poj. do 0,8 ind.

10. Prosimy o potwierdzenie, Zze Zamawiajgcy dopusci do udziatu w postepowaniu
inwertery wyposazone jedynie w ztgcze RS 485

Odpowiedz na pytanie 10
Nie dopuszcza sie do udziatu inwertery wyposazone jedynie w ztgcze RS 485

B. Zamawiajacy informuje, Ze pytania oraz odpowiedzi na nie staja sie integralna
czescia specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia i beda wigzace przy
skladaniu ofert.
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C. W zwigzku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiajacy przediuza termin
skladania i otwarcia, tym samym:

| w rozdziale 14 pkt. 14.2 SIWZ przed zmiana jest: ]

Termin sktadania ofert uptywa w dniu 28.10.2019 r. o godz. 10:00.

| w rozdziale 14 pkt. 14.2 SIWZ po zmianie jest: |

Termin sktadania ofert uptywa w dniu 04.11.2019 r. o godz. 10:00.

| w rozdziale 14 pkt. 14.3 SIWZ przed zmiana jest: |

Otwarcie ofert nastgpi w dniu 28.10.2019 r. o godz. 11:00 w siedzibie
Zamawiajgcego:

Urzaqd Gminy Krzywda,

ul. Zelechowska 24B, 21-470 Krzywda,

sala narad.

w rozdziale 14 pkt. 14.3 SIWZ po zmianie jest:

Otwarcie ofert nastgpi w dniu 04.11.2019 r. o godz. 11:00 w siedzibie
Zamawiajqcego:

Urzqd Gminy Krzywda,

ul. Zelechowska 24B, 21-470 Krzywda,

sala narad.

D. Powyzsza zmiana tresci SIWZ powoduje zmiane treSci ogloszenia
o zamoOwieniu nr 2019/S 185-450069 w sekgcji IV. pkt. 2.2) Termin sktadania
ofert lub wnioskow o dopuszczenie do udzialu oraz sekcji IV.
pkt. 2.7) Warunki otwarcia ofert oraz zmiany postepowania
o identyfikatorze: 0ea53626-4490-4f56-8a15-27eefl14bbddb opublikowanego
na https://miniportal.uzp.gov.pl

Sprostowanie zmian zostato przekazane w dniu 16.10.2019 r. do Dziennika
Urzedowego Unii Europejskiej.
Termin sktadania i otwarcia ofert zostat réwniez zmieniony na miniPortalu.

E. Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz tre§¢ Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamowienia pozostaje bez zmian.

GMINA KRZYWDA WO
I Zelechowska 24 B
T 51.470 Krzywda W i
N q‘;lq_og.__mREc,_“m5524ﬂ ....... ;,..._;.-’.QESJ qrae.
HIE A Fe (podpis kierownika Jamawiajacego

lub osoby upowaznionej)
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